

Nyhedsbrev til brugere af VUCWIN

Dette nyhedsbrev indeholder informationer om institutionsregistret, ændrede procedurer i ministeriet, ny lovgivning plus meget mere.

I bestræbelse på at formidle information om diverse tiltag vi planlægger og de udefrakommende faktorer, der har indflydelse på systemets drift, vil vi i fremtiden udsende VUCWIN Nyhedsbrevet 1 gang i kvartalet.

Fremover vil nyhedsbrevet kun blive udsendt via e-mail til alle, som har tilmeldt sig vores gratis mail-service. Det er så meningen, at du kan skrive nyhedsbrevet ud og lade det cirkulere blandt personale og ledelse på dit center. Alternativt kan nyhedsbrevet videresendes til kolleger eller de kan selv til tilmelde sig vores gratis mail-service, så modtager de automatisk nyhedsbrevet.

Tilmelding til vores gratis mail-service foregår via vores hjemmeside: www.Scandihealth.com under Abonnér, VUCWIN og Information.

Ny lov om deltagerbetaling

Regeringen arbejder i øjeblikket på at indføre en ny lov om deltagerbetaling for undervisning på VUC-området. Når loven er endelig vedtaget vurderer vi hvilke ændringer, det kræver i VUCWIN.

Umiddelbart er det vores vurdering at VUCWIN allerede i dag kan anvendes til opkrævning af deltagerbetaling. Med hensyn til fagene Dansk, Matematik, Engelsk samt Dansk som andetsprog vil vi vurdere, hvordan deltagerbetaling skal indarbejdes i systemet. Evt. ændringer i VUCWIN tilstræbes implementeret hurtigst muligt efter vedtagelse af loven.

I næste nummer af VUCWIN Nyheder kan du læse mere om deltagerbetaling.

Ny procedure hos GIA

Undervisningsministeriet (UVM) har for nylig indført ny procedure for modtagelse af udtræk til GIA.

Centrene modtager nu en mail som kvittering for modtagelse af udtrækket. Ved indlæsning af udtrækket hos UVM dannes og sendes der efterfølgende automatisk svarmail til centrene. Svarmailen indeholder bl.a. informationer om evt. fejl.

Årsag til indberetningen

UVM checker for om *Årsagen til indberetningen* er i overensstemmelse med tidspunktet for indberetningen. Indeholder udtrækket forkerte årsagsmarkeringer, afviser UVM udtrækket og der skal dannes og sendes et nyt udtræk.

Hvornår skal der indberettes og hvilke årsagsmarkeringer skal der sættes?

Begge dele fremgår af UVMs GIA-information. Ved hver indberetning står der i prosa, hvad udtrækket skal indeholde og dermed hvilke årsagsmarkeringer, som skal sættes.

Link til GIA-information finder du på vores hjemmeside www.Scandihealth.com under Produkter, VUCWIN og Links.

Officielle fagkoder

Kun undervisnings- og eksamensmoduler oprettet med officielle fagkoder bliver udtrukket til GIA. Officielle fagkoder er defineret som fagkoder oprettet af UVM.

Centre skal derfor kontakte UVM for at få oprettet evt. nye HF-fagkoder. Efterfølgende skal centrene selv hente nye filer (GYM-filer) på UVMs hjemmeside og opdatere VUCWIN med de nye koder.

Har centret moduler med egne HF-fagkoder, udtrækkes modulerne ikke til GIA og der planlægges ikke med modulerne ved eksamensplanlægning m.v.. Moduler i filen GIAFEJL.xxx skal derfor checkes inden udtræk sendes til UVM.

Link til GYM-filer finder du på vores hjemmeside www.Scandihealth.com under Produkter, VUCWIN og Links.

VUCWIN 2.6.0

Version 2.6.0 er stor, så vi har her listet et par af de væsentlige ændringer:

- Ny funktionalitet der udtrækker data fra VUCWIN til Undervisningsministeriets AVU-afdeling. Den nye funktionalitet hedder *Udtræk til PAS*. Med denne nye funktionalitet udgår papirindberetninger af mundtlige prøver, skriftlig opgave bestilling plus indstilling af lærere til beskikket censur, der erstattes med indberetning af nogle XML-filer.

Funktionen *Udtræk til PAS* er klargjort til også at kunne indberette FVU.

I første omgang skal udtrækket dog kun benyttes til indberetning af AVU. FVU-afdelingen sender meddelelse til Jer, når de er parate til at modtage en elektronisk indberetning.

- På AVU er der indført nye 6-cifrede fagkoder på kernefagene. Øvrige AVU-fagkoder revideres ved en senere lejlighed.
- Det er nu muligt at af vælge om kursisternes tilskud skal kontrolleres mod det faktiske antal lektioner, eller mod lektioner á 45 minutter.

Bemærk at SU-tilskud iflg. SU-styrelsen skal kontrolleres mod det faktiske antal lektioner.

Bruger til bruger

Forsøgsvis er der på vores hjemmeside oprettet et punkt, hvor brugere kan stille egne rapporter, udviklet i Crystal Reports, til rådighed for andre brugere.

Punktet hedder Bruger-Til-Bruger og findes på vores hjemmeside www.Scandihealth.com under menuen Produkter >> VUCWIN >> Bruger-Til-Bruger.

Ønsker du at indsende en rapport, som andre brugere kan have gavn af?

Så send en E-mail til VUC-service@scandihealth.com. I E-mailen vedhæfter du rapporten eller rapporterne.

For at gøre servicen *Bruger-Til-Bruger* effektiv og brugervenlig skal:

1. Navngivning af rapporter være så andre brugere vha. navnet kan gennemskue formålet med rapporten.
2. Der skrives noget om rapporten, hvad den bruges til samt evt. udvælgelsesparametre.
3. Der står kontaktoplysninger, herunder dit navn, tlf., e-mail, institutionsnavn, adresse etc., så evt. brugere kan komme i kontakt med dig.

Rapporter uden de 3 ovennævnte punkter placeres ikke på hjemmesiden.

For god ordens skyld skal nævnes at support, videreudvikling og fejlrettelse af disse rapporter foregår mellem brugerne. CSC Scandihealth supporterer ikke disse rapporter.

Status på Brugergruppe og Styregruppe

I februar 2002 besluttede Amtsrådsforeningen at nedlægge styregruppen og brugergruppen. Denne beslutning blev modtaget med stor beklagelse både hos CSC Scandihealth og hos centrene. Hos CSC Scandihealth mener vi, at VUCWIN udvikles bedst i samarbejde med de daglige brugere, ligesom det også er vigtigt for os at have kontakt til beslutningstagerne i amterne og på skolerne. Dette foregår bedst via formaliserede fora og vi har derfor taget initiativ til at få genetableret disse. Vi håber at kunne orientere nærmere i næste nyhedsbrev.

Lov om gennemsigtighed og åbenhed i uddannelserne

Undervisningsministeriet har vedtaget ny lov nr. 414 om gennemsigtighed og åbenhed i uddannelserne m.v..

Jf. denne lov skal centrene bl.a. offentliggøre karaktergivningen på centrets hjemmeside.

Til udtræk af disse oplysninger, udvikler CSC Scandihealth rapporter der automatisk udtrækker karakterstatistik. Denne statistik kan eksporteres til et filformat, som kan placeres på centrets hjemmeside. En arbejdsgruppe bestående af repræsentanter fra VUC er med til at beslutte indholdet af disse rapporter.

Rapporterne planlægges leveret så I kan honorere ministeriets krav pr. juli 2003.

Institutionsregistret

Det institutionsregister der findes i VUCWIN er stillet til rådighed af UVM. Men institutionsregistret ejes og vedligeholdes af Danmarks Statistik (DS).

Ændring i institutionens adresse, telefonnummer m.v. skal meddeles til DS, der så ajourfører oplysningerne. UVM abonnerer på DSs institutionsregister og modtager derved ajourførte oplysninger på institutioner. Med jævne mellemrum placerer ministeriet den nye fil med institutioner på deres hjemmeside. Det er denne fil (INST.GYM), der benyttes af VUCWIN.

Eksamensnummeret, der er tilknyttet institutionsnummeret, tildeles af Undervisningsministeriet. Ved sammenlægninger af institutioner skal institutionen skrive til UVM, når institutionen har fået et nyt institutionsnummer fra DS. Institutionen skal da bede om et nyt eksamensnummer til den nye juridiske enhed.

Derefter tildeler UVM et eksamensnummer og opdaterer institutionsfilen.

Temadag for superbrugere

Den 19. september 2002 afholdtes superbrugernes årlige temadag. Det overordnede emne på temadagen var Undervisningsministeriets implementering af et system til modtagelse af elektroniske indberetninger på AVU-området.

Foils anvendt på temadagen finder du på vores hjemmeside www.Scandihealth.com under menuen Produkter >> VUCWIN >> Nyheder.

Windows 2000

I forbindelse med VUCWIN version 2.6.0 er udviklingsværktøjet opgraderet og ifølge leverandøren, skulle der nu ikke kunne forekomme funktionelle problemer i forbindelse med brug af dette operativsystem, hverken som klient eller som server. Der er dog enkelte forskelle rent udseendemæssigt idet standardfarverne i Windows 2000 er forskellige fra standardfarverne i Windows 9X.

VUCWIN testet på Windows XP

Windows XP er blevet testet både som klient og som server i forbindelse med brugen af VUCWIN, og det har vist sig at Windows XP fungerer upåklageligt som server. Hvis man som bruger har installeret Windows XP som operativsystem på en klient så vil man opleve, at der 'klippes' de nederste millimeter af alle vinduer på skærmen. Dette kan muligvis håndteres ved at indstille Windows XP til at anvende det 'klassiske' udseende.